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生物单项选择题（三）
101．生物学是研究生命现象和生命活动规律的科学，下列叙述中不正确的是
（    ）


A．地球上森林在减少，海洋、河流、湖泊受到污染，大气中的二氧化碳增加等一系列

 问题的解决需要生物学发挥作用


B．袁隆平爷爷培育出举世闻名的杂交水稻是利用了生物科学技术


C．从小到大我们通过接种来预防各种危害健康的疾病，这与生物学无关


D．完成人类基因组计划是人类用生物技术认识人体自身奥秘的重要工作

102．下列关于生物圈的叙述正确的是


（    ）

A．生物圈是指地球上的生物及其生存环境的总称B．生物圈包括大气圈、水圈、和岩石圈

C．生物圈只为生物的生存提供了水和空气D．温度和空间不是生物圈为生物提供的生存条件，而是自古就有的

103．下面哪一项是一个生态系统？


（    ）

A．一个果园中的全部果树
B．一片森林


C．一个池塘中的所有鱼类
D．一片森林中的全部红松

104．地衣生活在岩石上，可以从岩石中得到所需要的营养物质；地衣又能够分泌地衣酸，对

   岩石有腐蚀风化作用。这一事实说明


（    ）

A．生物能够适应自己所生活的环境  B．生物能够对自己所生活的环境造成影响


C．生物能够影响环境，或者环境能够影响生物 D．生物既能够适应环境，也能够影响环境

105．2000年，我国开展了第五次全国人口普查。为了准确了解人口状况，这次普查抽调和培   训了大量调查员，要求他们与被调查人面对面谈话，并做好笔录。这样的人口普查属于（    ）

A．重点调查
B．典型调查
C．抽样调查
D．直接调查
106、下列属于生物的是



（    ）

A．弹钢琴中的“机器人”
B．钟乳石在慢慢长大


C．火山爆发时岩浆喷出
D．馒头上长的“白毛” 

107．下列哪一特征不是所有生物都有的


（    ）

A．能进行呼吸
B．需要营养物质
C．能生长繁殖
D．能进行光合作用

108．下列说法错误的是



（    ）

A．DNA上的一些具有特定遗传信息的片段叫基因 B．细胞核是遗传信息库


C．每种生物的细胞内，染色体的数量是一定的   D．染色体由DNA和核酸组成

109．近年来，赤潮在我国时有发生。当赤潮发生时，海水中某些微小浮游生物大量繁殖，使

   水体呈红、紫等颜色，并对其他生物造成危害。下列说法不正确的是
（    ）

A．赤潮是水体富营养化的结果   B．含磷的洗涤剂广泛使用与排放是发生赤潮的主要原因


C．在封闭的海湾更易发生赤潮   D．赤潮的发生是与人类生活无关的自然现象

110．下列关于细胞的叙述中，错误的是


（    ）

A．细胞质先发生分裂，由一份分成两份  B．细胞核先发生分裂，由一个分成两个


C．细胞核分裂时，染色体的变化最明显  D．新细胞与原细胞的染色体形态和数目相同

111．某地高温、干燥、少雨，下列哪种植物能在该地生活

（    ）

A．毛竹
B．柳树
C．仙人掌
D．葫芦藓

112．人体的神经细胞与肌肉细胞在形态上完全不一样，这主要是因为
（    ）

A．细胞不断分裂的结果
B．细胞分化的结果


C．细胞自身改变的结果
D．细胞生长的结果

113．“草盛豆苗稀”，草是影响豆苗生长的


（    ）

A．生物因素
B．非生物因素
C．争夺者
D．寄生者

114．细胞分化的过程，大致可以概括为


（    ）

A．细胞分裂→细胞分化→细胞生长
B．细胞生长→细胞分裂→细胞分化


C．细胞分裂→细胞生长→细胞分化
D．细胞分化→细胞分裂→细胞生长

115．栽培于土壤中的农作物，能吸收土壤中的氮、磷、钾等营养物质，而又能抑制有害物质进入植物体，主要是由于


（    ）

A．细胞壁具有保护细胞的功能
B．细胞膜具有保护细胞的功能


C．细胞壁有控制物质进出细胞的功能
D．细胞膜有控制物质进出细胞的功能

116．下列各项中，属于营养组织的是


（    ）

A．洋葱鳞片叶
B．西瓜瓤
C．蚕豆叶的表皮
D．橘瓣上的丝络

117．用显微镜观察洋葱表皮装片时，先后用15×的目镜和10×的物镜与10×的目镜和45×

的物镜观察洋葱表皮的同一部位，比较两次看到的结果是

（    ）

A．都是倒像，视野由亮变暗，细胞数目由少变多B．都是倒像，视野由亮变暗，细胞数目由多变少


C．都是正像，视野由暗变亮，细胞图像由大变小D．都是正像，视野由亮变暗，细胞图像由小变大

118．某地区的农林虫害和鼠害非常严重，最可能的一个原因是

（    ）

A．农药用量少

B．农药施用不及时


C．鸟类大量减少

D．害虫、鼠类繁殖太快了

119．人体内最大的器官是


（    ）

A．胃
B．脑
C．皮肤
D．肠

120．近年来，我国北方多次发生扬尘沙天气，造成这一现象的主要原因是
（    ）

A．全球气候变暖的结果
B．大气污染的结果


C．植被遭到破坏的结果
D．固体废弃物污染的结果  

 “不必说碧绿的菜畦，光滑的石井栏，高大的皂荚树，紫红的桑椹；也不必说鸣蝉在树叶里长吟，肥胖的黄蜂伏在菜花上，轻捷的叫天子忽然从草间直蹿向云霄里去了。”回答121到125题。

121．在上文中提到的几种生物中，数量最多的是

（    ）


A．蔬菜及皂荚树  
B．黄蜂      C．鸣蝉      D．叫天子

122．树叶和桑椹属于



（    ）

A．组织        
B．器官
C．系统        
D．植物体

123．下列哪项不是皂荚树、蝉、叫天子等生物的基本特征

（    ）

A．需要现成的有机物　　　　
B．呼吸

　　C．生长和繁殖　　　　　　　
D．对外界的刺激能够作出反应

124．皂荚树利用光能，把二氧化碳和水在叶绿体中合成淀粉等有机物并储存能量过程叫（    ）

A．光合作用
B．呼吸作用
C．蒸腾作用　　
D．扩散作用

125．如果这是一个生态系统，从生态系统的组成来看，还缺少 

（    ）

A．非生物成份
B．生产者
C．消费者　　
D．分解者

126．植物体由小长大的主要原因


（    ）

A．细胞生长、细胞分化　　
B．细胞分化、液泡长大

C．细胞分裂、细胞生长　　
D．细胞分裂、液泡长大

127．被虫蛀过的种子，一般都不能萌发成幼苗，其原因往往是

（    ）

A．种子感染了病毒，失去了萌发能力　B．萌发时外界条件不适宜

C．种子的胚被虫子破坏    D．种皮被破坏，失去了保护作用

128．下列关于病毒的叙述不正确的是


（    ）

A．病毒比细菌小得多B．病毒的形状多样，有球形的、杆形的、蝌蚪形的等

C．病毒都没有细胞结构D．病毒对人类都有害 

129．将泡过的玉米种子切开，在断面滴一点碘液，这时的现象是

（    ）

A．胚变成蓝色
B．胚乳变为蓝色
C．子叶变成蓝色
D．种皮变为蓝色                                           

130．克隆羊“多莉”长得像


（    ）

A．提供细胞核的母羊        
B．提供细胞质的母羊

C．代孕母羊                
D．三种羊的一部分[image: image1.wmf] 


131．一绿色植株在黑暗中放置24小时，选择一片绿叶，
把主叶脉剪断(如图所示)，然后将植株放在阳光下照
射2～4小时，发现B区不能正常制造淀粉，其中原
因是B区叶片缺少

（    ）
A．叶绿素　　　
B．光


C．二氧化碳　　
D．水
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132．把一刚摘下的果树枝装在小瓶中，如图所示，用弹簧
秤测得重为5牛，光照6小时后，测得重为4．8牛。
其重减少的主要原因是                   （    ）
A．蒸腾作用            B．运输作用
C．呼吸作用            D．光合作用
133．草原中存在着“牧草→兔→狐→狼”的食物链，如果牧

草受到DDT的污染，那么下列生物中DDT含量最多的

是                                      （    ）

A．牧草    B．兔
C．狐   D．狼

134．据报道，科学家发明了一类无色透明塑料、低粘性蜡等物质，在移栽植物时，若将其喷

到叶面上，则能结成一层二氧化碳可以通过而水分不易通过的薄膜，能大大提高植株的

成活率。这主要是因为薄膜


（    ）

    A．增强了植物的光合作用  
B．增强了植物的蒸腾作用

C．减弱了植物的蒸腾作用
D．减弱了植物的呼吸作用

135．将密封的小生态鱼缸中的鱼去掉，下列情况最先发生的是

（    ）

A．光合作用增强　　　　　　
B．水中氧的浓度增加

C．植物生长迅速　　　　　　
D．植物死亡

136．在我国西部大开发战略中“保护天然林”和“退耕还林”是两项重要内容，采取这两项措施的首要目标是



（    ）

A．开展生态旅游
B．发展畜牧业
C．增加木材产量
D．改善生态环境

137．在严寒的冬天，利用温室进行蔬菜种植，可以提高经济效益，但需要调节好温室的光照、

温度、湿度和气体等条件，以提高产品的质量和品质，下列方法错误的是
（    ）

A．温室内温度尽量保持恒定

　B．及时擦干温室薄膜（玻璃）上的水膜，以防止透光降底

C．适当增加光照时间，以补充冬季阳光不足

D．向温室内定期释放二氧化碳，以增加光合作用强度。

138．葡萄、番茄的可食用部分分别属于


（    ）

A．果实、果实
B．果实、果皮
C．果皮、果实
D．种皮、果皮

139．竹子的茎生长到一定程度后就不会继续长粗，下列解释正确的是（    ）（    ）

A．因为茎内没有维管束 

B．因为茎内的维管束随着生长而退化

C．因为茎内维管束没有活跃的形成层

D．因为形成层产生的韧皮部和木质部细胞随茎的生长而退化

140．造成温室效应的主要原因和缓解全球温室效应危机的重要措施分别是
（    ）

A．煤、石油、天然气大量燃烧；营造森林绿地

B．二氧化硫等有毒气体的大量产生；种植苔藓类植物吸收二氧化硫

C．人造含氟制冷剂的泄露；采用无氟制冷剂

D．汽油和工厂排放的废气和烟尘；收取排污费，限令整改

生物参考答案
101、C10 2、A 103、B　104、D　105、D　106、D 107、D 108、D 109、D 110、A 111、C 112、B 113、A 114、C  115、D  116、B 117、B   118、C   119、C    120、C121、D122、B　123、A124、A125、D　126、C127、C 128、D129、B 130、A131、D 132、A 133、D 134、C  135、B  136、D 137、A   138、C   139、C  140、A
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